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ATA DA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO 1 

DE FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 2 

SANTO, REALIZADA NO DIA TREZE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE. 3 

 4 

Às nove horas do dia treze de abril de dois mil e vinte e um, por teleconferência 5 

gravada na plataforma https://meet.jit.si, realizou-se a reunião extraordinária deste 6 

departamento com a presença das seguintes professoras: Mabel Gonçalves Almeida-7 

presidente, Alessandra Brunoro Motta Loss, Aline Neves Pessoa Almeida, Andrea 8 

Alves Maia, Carmen Silvia Carvalho Barreira Nielsen, Carolina Fiorin Anhoque 9 

Comarela, Eliane Varanda Dadalto, Elma Heitmann Mares Azevedo, Janaína de 10 

Alencar Nunes, Larissa Helyne Bassan, Liliane Perroud Miilher, Margareth Attianezi 11 

Bracet, Michelle Ferreira Guimarães, Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves, a 12 

representante discente Alice Coaioto Pinheiro e a representante técnico administrativa 13 

Paula Pinheiro Gerszt.  Na qualidade de convidadas a profa. Samira Tatiyama e a 14 

fonoaudióloga Bianca Lanzetta.  A presidente justifica a ausência da professora: 15 

Guiomar Silva de Albuquerque (férias).  Após verificar o quórum, a presidente solicita 16 

a inversão de pauta, todas concondam, em seguida inicia os pontos de pauta: 17 

EXPEDIENTE: 1) Em apreciação a Continuidade das Atividades Teórico-práticas.  18 

A presidente explica que em reunião do Conselho Departamental foi decidido por 19 

autorizar a continuidade das atividades práticas presenciais com o retorno do 20 

transporte público, devendo os Departamentos e Colegiados autorizar a devida 21 

continuidade.  A presidente pondera sobre a segurança dos alunos e lembra que 22 

muitos ainda não foram vacinados por não estarem inseridos em serviços de saúde 23 

em suas disciplinas práticas, e lembra que a normativa da PROGRAD permitir que 24 

disciplinas não concluidas em virtude do momento epidemiológico, poderão ser 25 

concluidas no semestre seguinte, mas que essa possibilidade teria implicações para 26 

o departamento e para os alunos.  Em seguida passa a palavra à profa. Trixy, 27 

coordenadora do Colegiado, que fez a apresentação das disciplinas ofertadas e o 28 

tempo que está faltando em cada uma para a conclusão do semestre.  Lembrou que 29 
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os prazos se referem à semana atual e que poderão ser alterados conforme a matriz 1 

de risco.  Colocou as possibilidades de aguardar sair do risco extremo e fazerem a 2 

reposição da carga horária prática dentro das semanas restantes ou estender e 3 

continuar no próximo semestre, com a possibilidade de ofertar mais uma turma em 4 

cada disciplina com a quebra de pré-requisito.  Explica que para a segunda opção há 5 

implicações na carga horária docente e conflito de horários entre as disciplinas.  Que 6 

para essa opção deverá ser realizado um estudo bem planejado em relação a quebra 7 

de pré-requisito e de horários disponíveis.  Houve várias manifestações e os 8 

esclarecimentos das dúvidas e a presidente coloca que as decisões deverão ocorrer 9 

a cada semana, conforme a situação de risco e apresenta os planos para serem 10 

decididos pela Câmara Departamental.  A presidente apresenta as possibilidades: a) 11 

Plano A: saindo do risco extremo na próxima semana, retornar e fazer a reposição da 12 

carga horária faltante; b) Plano B: se não sair do risco extremo na próxima semana, 13 

estender o semestre para a próxima oferta de disciplina e analisar disciplina por 14 

disciplina, lembrando que poderá haver o aumento da carga horária.  Após ampla 15 

discussão a presidente colocou em votação a Paralização das Atividades da 16 

Disciplinas Hibridas e Práticas durante o risco extremo.  Após votação, aprovado 17 

por unanimidade.  2) A presidente passa a palavra a convidada profa. Samira 18 

Tatiyama, coordenadora da Residência Multiprofissional, para que possa esclarecer 19 

as dúvidas em relação a preceptoria junto ao programa.  A convidada falou dos 4 20 

pontos necessários para o residente, e que a discussão atual é em relação a falta dos 21 

serviços e da preceptoria nos ambulatórios de pediatria; disse que pela dificuldade de 22 

alguns cursos em manterem a tutoria junto ao programa, optaram em não participar 23 

do próximo edital e que essa decisão não implica em não participarem dos próximos; 24 

identificou a falta de infraestrutura e a de preceptor no curso de fonoaudiologia, que 25 

uma alternativa seria que o residente de fonoaudiologia vivenciasse experiências em 26 

relacionadas as áreas de concentração onde tenha infraestrutura e preceptor; que 27 

uma alternativa possa ser o curso de fonoaudiologia receber o residente nas 28 

atividades existentes na Clínica Escola e no Núcleo de Audição.  A presidente explicou 29 
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que o departamento havia entendido que deveria ter um serviço no ambulatório de 1 

pediatria e com tempo integral do preceptor e agora está claro que a ideia é de trazer 2 

o residente para as atividades o que o curso possui.  Logo após a convidada 3 

esclareceu as dúvidas que foram levantadas.  Em seguida a presidente colocou em 4 

apreciação a participação da Fonaudiologia no próximo Edital da Residência 5 

Multiprofissional.  Após discussão a presidente sugere que a Comissão de Ensino 6 

faça o planejamento das ações nos ambulatórios do curso e apresente um Plano de 7 

participação para a Tutoria no programa de Residência Multiprofissional, até o dia 8 

23/04.  Após votação, aprovado por unanimidade.  Nada mais havendo a tratar, às 9 

11:05h deu-se por encerrada a reunião da qual eu, Vagna Costa Ganen, Secretária 10 

Administrativa do Departamento de Fonoaudiologia, lavrei a presente ata que, após 11 

lida e aprovada, vai devidamente assinada. 12 
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